
口腔正畸学模拟试题（含参考答案）
 

一、单选题（共 100 题，每题 1 分，共 100 分） 

1、下切牙切缘每向舌侧移动 10mm，约需要牙弓间隙: 

A、2.5mm 

B、0.5mm 

C、1mm 

D、1.5mm 

E、2mm 

正确答案：C 

2、四环素牙属于 

A、着色牙 

B、牙结构异常 

C、牙形态异常 

D、牙数目异常 

E、牙萌出异常 

正确答案：A 

3、乳牙或恒牙早失一般应 

A、不用处理 

B、采用霍利保持器 

C、采用缺隙保持器 

D、采用活动桥修复 

E、采用 Crozat 矫治器 

正确答案：C 

4、在牙体组织的反应中哪项反应与矫治力无关 

A、牙根尖进行性吸收 

B、牙根特发性吸收 

C、牙骨质的吸收与牙槽骨相比，其吸收范围小程度轻 

D、矫治力过大则可发生牙髓炎 

E、牙髓组织可发生轻度充血，对温度的变化敏感 

正确答案：B 

5、牙列缺失后颌骨的改变主要表现为 

A、牙槽骨的吸收 

B、颌骨的移位 

C、颌骨的增生 



D、颌骨的吸收 

E、牙槽骨的增生 

正确答案：A 

6、牙齿 lI 度拥挤是指牙冠宽度总和与牙弓现有弧形长度之间相差 

A、4～8mm 

B、15mm 以上 

C、2~4mm 

D、20mm 

E、8mm 以上 

正确答案：A 

7、与建立动力平衡关系不大的肌肉是 

A、翼内肌 

B、二腹肌 

C、颊肌 

D、舌肌 

E、嚼肌 

正确答案：B 

8、暂时性错（牙合）的临床表现是 

A、个别前牙反牙合 

B、后牙反 (牙合) 

C、Ⅲ度牙列拥挤 

D、上颌侧切牙初萌出时，牙冠向远中倾斜 

E、Ⅲ度深覆牙合，Ⅲ度深覆盖 

正确答案：D 

9、引起颜面不对称畸形的原因有 

A、单侧多数后牙反牙合 

B、前牙反牙合 

C、双侧多数后牙反牙合 

D、单侧个别后牙反牙合 

E、乳牙反牙合 

正确答案：A 

10、下列不属于活动保持器的是 

A、positioner 

B、twin-block 



C、改良 Hawley 保持器 

D、标准 Hawley 保持器 

E、chin-cup 

正确答案：B 

11、位患者血压分别如下，哪位患者不已拔牙 

A、140/90mmHg 

B、180/110mmHg 

C、125/80mmHg 

D、170/95mmHg 

E、120/85mmHg 

正确答案：B 

12、楔状缺损的病因有 

A、不恰当的刷牙方法 

B、所有选项均正确 

C、酸的作用 

D、牙颈部结构的特点 

E、应力疲劳 

正确答案：B 

13、邻面去釉矫矫治一般去除邻面釉质厚度为: 

A、1.5mm 

B、0.25mm 

C、1mm 

D、0.1mm 

E、0,5mm 

正确答案：B 

14、恒牙列期临床上最常用的矫治器是哪一种 

A、活动矫治器 

B、唇侧矫治器 

C、舌侧矫治器 

D、固定矫治器 

E、功能矫治器 

正确答案：D 

15、活动矫治器的优点为 

A、固定良好 



B、异物感小 

C、体积小、较舒适 

D、作用力单一 

E、不影响美观 

正确答案：E 

16、评价颅面发育最稳定的参照部位是 

A、咬合平面 

B、鼻底 

C、颅顶 

D、鼻上颌复合体 

E、前颅底 

正确答案：E 

17、下列哪项是固定矫治器的缺点: 

A、能矫治较复杂的错牙合畸形 

B、固定良好 

C、固定矫治技术相对复杂,临床上椅旁操作时间较长 

D、能控制矫治牙的移动方向 

E、体积小 

正确答案：C 

18、在根尖及根中 1/3 根折的转归中，下列叙述哪项是正确的 

A、断端由慢性炎症组织分开，根端多为活髓，冠侧段牙髓常坏死 

B、所有选项均正确 

C、两断端由钙化组织联合，与骨损伤的愈合很相似 

D、结缔组织将各段分开，断面上有牙骨质生长，但不出现联合 

E、未联合的各段由结缔组织和骨桥分开 

正确答案：B 

19、下列哪种矫治器不需要咬合重建 

A、功能调节器 

B、生物调节器 

C、肌激动器 

D、双（牙合）板矫治器 

E、上颌双侧（牙合）垫矫治器 

正确答案：E 

20、牙受到温和而持续的正畸力时，在压力侧牙周组织将 



A、分化出破骨细胞，胶原纤维和基质降解吸收，牙槽骨吸收 

B、牙槽骨面出现一薄层呈淡红色的类骨质 

C、牙周膜纤维拉伸变长，牙周膜间隙增宽 

D、成纤维细胞增殖，成骨细胞分化，胶原纤维和基质増生 

E、血管充血，IM 流加速 

正确答案：A 

21、下例为记存模型的主要用途的是除外 

A、记录保存原有错（牙合）关系 

B、治疗过程中作为对照观察和治疗前后对比评估疗效 

C、帮助确定矫治计划 

D、作为研究分析错（牙合）畸形的重要手段 

E、司法鉴定时的重要法律依据 

正确答案：A 

22、正畸患者发生附着丧失的几率 

A、50％ 

B、20％ 

C、10％ 

D、30％ 

E、40％ 

正确答案：C 

23、在正畸过程中，最易形成的一种运动是哪种: 

A、垂直移动 

B、转矩移动 

C、整体移动 

D、倾斜移动 

E、旋转移动 

正确答案：D 

24、下列哪些公式对替牙间隙的解释是正确的 

A、A V-5 

B、D(II+ IV+ V) - (3+4+5) 

C、B(IV+V)-(4+5) 

D、C(IV+V)-(3+4+5) 

E、E (I1I|+ IV+ V) - (2+3+4+5 ) 

正确答案：B 



25、腭盖宽度增长的原因是 

A、牙槽骨因恒磨牙的生长在颊面增生新骨而使腭盖加宽 

B、腭盖的表面增生新骨及鼻腔底面咽收陈骨 

C、鼻部生长 

D、眼窝底部生长 

E、所有选项都不是 

正确答案：A 

26、关于序列拔牙矫治的原则和步骤说法不正确的是 

A、序列拔牙只适用于恒牙期，(11～13 岁)牙列中度拥挤者 

B、拔除第一乳磨牙，让第一前磨牙尽早萌出 

C、拔除尖牙 

D、拔除第一前磨牙，让尖牙萌出到第一前磨牙的位置上 

E、适用于替牙期牙列严重拥挤 

正确答案：A 

27、牙列中先天性缺牙率最高的牙齿是 

A、第三磨牙 

B、第二磨牙 

C、第一前磨牙 

D、第二前磨牙 

E、第一磨牙 

正确答案：A 

28、解剖式牙的牙尖斜度为 

A、5° 

B、20° 

C、15° 

D、33° 

E、10° 

正确答案：D 

29、口外上颌前方牵引矫治器的目的是 

A、只能使上前牙唇倾 

B、限制成人上颌骨发育 

C、促进成人上颌骨发育 

D、限制生长发育期上颌骨发育 

E、利用口外力促进生长发育期的上颌骨发育 



正确答案：E 

30、正畸患者发生附着丧失的几率为 

A、30% 

B、40% 

C、50% 

D、20% 

E、10% 

正确答案：E 

31、弯制口外弓的内弓用 

A、1．0～1．2mm 钢丝 

B、1．2～1．4mm 钢丝 

C、0．9～1．0mm 钢丝 

D、1．4mm 以下均可 

E、1．4～1．6mm 钢丝 

正确答案：A 

32、以理想正常牙合为标准,错牙合畸形的患病率是 

A、60% 

B、86.81% 

C、91.2% 

D、20.33% 

E、40.92% 

正确答案：C 

33、有关颅部的生长发育，以下哪种描述是不正确的 

A、头部开始形成的时间大约是胚胎第 3 周 

B、颅基底软骨生长发育，以满足脑量扩大的需要 

C、胚胎第 8 周时，颅底软骨开始骨化 

D、颅骨的生长发育始于结缔组织性质的膜性颅 

E、颅部由含脑的颅脑和含面的颅面所组成 

正确答案：C 

34、关于序列拔牙错误的是 

A、又称为萌出诱导及（牙合）诱导 

B、所有选项都是错误的 

C、序列拔牙的目的是最终减数拔除第一前磨牙 

D、需要长期监控，一般每半年应摄全颌曲面断层片 



E、序列拔牙可能会减少前牙深覆(牙合) 

正确答案：E 

35、以下哪项不属于早期矫治的有利因素 

A、错（牙合）畸形复发的可能性小 

B、降低某些复杂牙颌畸形的治疗难度 

C、有益于儿童身心健康成长 

D、矫治方法和矫治器简单 

E、利用生长发育的潜力 

正确答案：A 

36、口呼吸习惯可造成上牙弓 

A、牙弓增宽，腭盖高拱 

B、后牙锁（牙合），舌体上（牙合） 

C、所有选项都不对 

D、牙弓狭窄，腭盖高拱 

E、后牙反（牙合），舌体上（牙合） 

正确答案：D 

37、乳牙反（牙合）开始矫治的最佳年龄是 

A、5 岁 

B、3 岁 

C、4 岁 

D、6 岁 

E、2 岁 

正确答案：C 

38、乳牙期前牙反（牙合）矫治目的为 

A、促进下颌发育 

B、抑制上颌发育 

C、解除前牙反（牙合），促进上颌发育，抑制下颌过度发育 

D、改变牙齿位置 

E、建立适当的覆（牙合）覆盖关系 

正确答案：C 

39、Angle 错牙合分类的优点是 

A、此分类法对正畸临床及科学研究有一定的指导意义 

B、考虑了牙合、颌、面、高度及宽度的不调 

C、简明易懂 



D、错牙合畸形机制全 

E、考虑了牙量、骨量不调问题 

正确答案：C 

40、Wits 距表示 

A、上下中切牙切端的距离 

B、上中切牙切端到上下齿槽座点连线的距离 

C、上下齿槽座点在功能骀平面上的投影点之间的距离 

D、上中切牙切端到 NA 连线延长线的距离 

E、上中切牙切端到腭平面（前后鼻棘连线）的距离 

正确答案：C 

41、肌激动器又称 

A、FR-Ⅲ矫治器 

B、Andresn 矫治器 

C、功能调节器 

D、Frankel 矫治器 

E、生物调节器 

正确答案：A 

42、关于大连接体的要求正确的是 

A、厚 4mm 

B、宽 3mm 

C、根据情况设置大小、外形及厚度 

D、厚 3mm 

E、宽 4mm 

正确答案：C 

43、下列哪项是此患者远中移动尖牙的有效方法 

A、Ⅲ类牵引 

B、尖牙的远中部弯制垂直关闭曲 

C、颌间垂直牵引 

D、每个托槽单纯结扎 

E、扩大螺旋簧推尖牙远中移动 

正确答案：E 

44、以下哪项不属于早期矫治的有利因素 

A、矫治方法和矫治器简单 

B、降低某些复杂牙颌畸形的治疗难度 



C、利用生长发育的潜力 

D、有益于儿童身心健康成长 

E、错(牙合)畸形复发的可能性小 

正确答案：E 

45、方丝弓技术在我国开始运用于临床是： 

A、20 世纪 70 年代 

B、20 世纪 90 年代 

C、20 世纪 80 年代 

D、20 世纪 50 年代 

E、20 世纪 60 年代 

正确答案：C 

46、下颌平面角是 

A、下颌平面与（牙合）平面的交角 

B、下颌平面与 Bolton 平面的交角 

C、下颌平面与腭平面的交角 

D、下颌平面与 SN 平面的交角 

E、下颌平面与 FH 平面的交角 

正确答案：E 

47、关于 activator，叙述不正确的是 

A、是一种生物调节器 

B、下颌前移的数量以磨牙关系达中性为准 

C、一般磨牙区垂直打开约 4mm 

D、下颌前移量与垂直打开量之和一般在 8～1Omm 

E、矫正力来源于咀嚼肌 

正确答案：A 

48、Begg 细丝弓矫治器中要求配备高质量的矫治弓丝，此弓丝是 

A、不锈钢圆丝 

B、不锈钢方丝 

C、澳丝 

D、镍钛方丝 

E、镍钛圆丝 

正确答案：C 

49、记存模型座的厚度约为尖牙到前庭沟底总高度的 

A、1／4 
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